

孔教學院大成小學

2021-2022 年度 下學期 二年級常識科 剪報 (三)

二年級 J 班 姓名：梁博文 (2) 日期：23-5-2022 成績：A-

細閱下列時事資料，並利用六何法中的「五何」來分析內容。

資料來源：東方日報

發佈日期：2022 年 4 月 20 日

垃圾徵費擬明年下半年實施

環境局昨日向立法會提交文件，指目標在 2023 年下半年實施垃圾徵費，具體實施日期將徵詢立法會意見，初步建議在實施後一段短時間內，向全港合共約 290 萬個住戶，免費派發指定的垃圾袋。此外，基於膠袋棄置量持續上升，該局亦建議把膠袋徵費上調至一元，並取消現時對冰凍或冷凍食品，以及已被非氣密包裝完全包裹食品的豁免安排。

局方會建立一個指定垃圾袋銷售網絡，包括超級市場、便利店、藥房、郵局及網上平台等約數千個銷售點，涵蓋約 2,900 間店舖，亦考慮在部分連接鄉郊或偏遠地區的公共運輸交匯處及渡輪碼頭，設置自動售賣機。

(資料內容按學生程度稍作潤飾)

 何時	<p>這件事在 <u>2023 年下半年</u> 發生。</p>
 何人	<p><u>商戶、香港市民和香港政府</u> 與這件事件有關連。</p>
 何地	<p>這件事在 <u>全港</u> 發生。</p>
 何事	<p>這件事的內容關於 <u>垃圾收費擬明年下半年實施</u>。</p>
 為何	<p>為何這件事會發生？ <u>因為香港市民棄置過多膠袋。</u></p>
 建議	<p>如果我是 <u>香港政府官員</u>，我會 <u>要求商家減少售賣或派發膠袋</u>，因為 <u>這樣可以減少膠袋的棄置</u>。</p>

學生自評

能夠具體指出事件的內容

能夠具體分析事件的成因

家長評語

做得很好

繼續努力

教師評語

能夠說出新聞重點

能夠作出具批判性意見

能夠具體分析事件的成因

意見具啟發性